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Identificació de l’expedient 
 
Resolució d’arxivament de la informació prèvia núm. IP 643/2023, referent al Servei 
Meteorològic de Catalunya del Departament d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural. 
  
 
Antecedents 
 
1. En data 07/12/2023, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades un 

escrit de denúncia contra el Servei Meteorològic de Catalunya (SMC), amb motiu d’un 
presumpte incompliment de la normativa sobre protecció de dades personals. 

 
En primer lloc, la persona denunciant exposava que va presentar la seva candidatura al 
procés de selecció número SMC(...)/23 de l’SMC, publicat en el portal ATRI el (...)2023. 
També manifestava que estava d’acord que es publiquessin les seves dades si era la 
persona seleccionada, d’acord amb l’article 9.1.e de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, 
de transparència, accés a la informació pública i bon govern, tal com es detallava a les 
bases de la convocatòria. 
 
La persona denunciant exposava, així mateix, que en cap moment se l’havia informat que 
les seves dades es publicarien abans de ser la persona seleccionada i, no obstant això, 
en data 10/11/2023 l’SMC va publicar a la seva pàgina web el llistat de persones 
admeses i excloses, on consten el seu nom i cognoms i una part del DNI. També 
manifestava que l’SMC fa aquestes publicacions sistemàticament en tots els processos 
oberts, tal com es pot comprovar a la seva pàgina web, vulnerant la normativa en matèria 
de protecció de dades. 
 
En segon lloc, manifestava que l’SMC va trucar a la seva cap directa per demanar 
referències, primer per missatge i després per telèfon, i que aquest fet li ha provocat un 
greu perjudici en el seu actual lloc de treball. 
 
Per tal d’acreditar aquests fets, la persona denunciant aportava el següent: les bases de 
la convocatòria del procés de selecció amb referència SMC(...)/23; el llistat d’admesos i 
exclosos, el llistat de valoració de la 1a fase i el resultat del procés selectiu, que es van 
publicar a la web de l’SMC; el CV normalitzat que han de presentar els candidats; i (...). 

 
2. L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (núm. IP 643/2023), d’acord amb el que 

preveuen l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment 
sancionador d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, i l’article 55.2 de la 
Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions 
públiques (LPAC), per determinar si els fets eren susceptibles de motivar la incoació d’un 
procediment sancionador. 
 

3. En aquesta fase d’informació, en data 23/01/2024 l’Àrea d’Inspecció d’aquesta Autoritat 
va accedir a la pàgina web de l’SMC i va constatar que a l’apartat de convocatòries de 
personal del tauler d’anuncis hi havia publicats els documents aportats per la persona 
denunciant, amb el seu nom i cognoms i 4 dígits del DNI. Igualment es van comprovar els 
llistats provisionals de candidatures admeses i excloses d’altres processos selectius, i es 
va constatar que també hi havia una relació de persones identificades amb els noms i 
cognoms i 4 dígits del DNI. 
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Fonaments de dret 
 
1. D’acord amb el que preveuen els articles 90.1 de l’LPAC i 2 del Decret 278/1993, en 

relació amb l’article 5 de la Llei 32/2010, de l'1 d'octubre, de l'Autoritat Catalana de 
Protecció de Dades, i l’article 15 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova 
l’Estatut de l’Agència Catalana de Protecció de Dades, és competent per dictar aquesta 
resolució la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. 

2. A partir del relat d’antecedents, cal analitzar els fets denunciats objecte d’aquesta 
resolució d’arxivament. 

La persona denunciant es queixava que l’SMC havia publicat a la seva web el llistat de 
persones admeses i excloses d’un procés de selecció, on es feia constar el seu nom i 
cognoms i una part del DNI. A més, es queixava que la seva cap va rebre una trucada de 
l’SMC per demanar referències. 

En primer lloc, el llistat de persones admeses i excloses es va publicar en el marc d’un 
procediment selectiu de personal. En aquest sentit, cal tenir en consideració les 
previsions de l’LPAC, que a l’article 45.1.b estableix que “en tot cas, els actes 
administratius han de ser objecte de publicació, i aquesta té els efectes de la notificació 
en els casos següents: (...) b) Quan es tracti d’actes integrants d’un procediment selectiu 
o de concurrència competitiva de qualsevol tipus. En aquest cas, la convocatòria del 
procediment ha d’indicar el mitjà on s’efectuaran les publicacions successives, i les que 
es portin a terme en llocs diferents no tenen validesa.” 

De des del punt de vista de protecció de dades i sota el prisma del principi de 
minimització (article 5.1.c del Reglament (UE) 2016/679 del Parlament i del Consell, de 
27 d'abril de 2016, relatiu a la protecció de les persones físiques pel que fa al tractament 
de dades personals i a la lliure circulació d'aquestes dades i pel qual es deroga la 
Directiva 95/46/CE (RGPD)), segons el qual “los datos personales serán adecuados, 
pertinentes y limitados a lo necesario en relación con los fines para los que son tratados”, 
seria suficient amb la publicació dels aspirants admesos. 

Ara bé, l’article 22 del Decret 28/1986, de 30 de gener, de Reglament de selecció de 
personal de l'Administració de la Generalitat de Catalunya, preveu expressament la 
publicació també de la llista dels candidats exclosos. Per tant, el principi de publicitat en 
els procediments de selecció de personal imposa a l’òrgan encarregat de gestionar-los 
l’obligació de donar publicitat del següent: el procés i les seves bases reguladores; les 
llistes de les persones admeses i excloses al procés selectiu; la puntuació obtinguda 
pels aspirants aprovats en les diferents fases del procés; la qualificació final dels 
participants; i el resultat final del procés, entre d’altres. 

Quant al règim de transparència aplicable als processos de selecció, cal ajustar-se a les 
previsions de l’LTC i el Decret 8/2021, de 9 de febrer, sobre la transparència i el dret 
d’accés a la informació pública (RLTC). 

D’acord amb els articles 9 de l’LTC i 21 de l’RLTC, en els procediments de selecció de 
personal interí o laboral temporal, incloses les borses d’interins, les dades que s’han de 
publicar han de fer referència a l’anunci de la convocatòria, les bases, els anuncis oficials 
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i el nom i cognoms i els quatre números del document nacional d'identitat o 
document equivalent de les persones admeses en cada prova o exercici del procés i de la 
persona finalment seleccionada. I la publicació s’ha de dur a terme d’acord amb els 
criteris que estableix la normativa de protecció de dades. 

Pel que fa a l’acte administratiu que contingui dades personals que s’hagin de publicar 
amb una finalitat de publicitat, de coneixement general per a qualsevol persona, la 
disposició addicional setena de la Llei orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de protecció 
de dades personals i garantia dels drets digitals (LOPDGDD) estableix que la 
identificació de les persones afectades s’ha de fer mitjançant el nom i cognoms de 
l’afectat, afegint quatre xifres numèriques aleatòries del número del seu document 
nacional d’identitat, el número d’identitat d’estranger, el passaport o un document 
equivalent. 

En el mateix sentit del que s’ha exposat fins ara, es pot consultar el dictamen número 
CNS 25/2022 d’aquesta Autoritat, relatiu a la publicació de dades personals en els 
processos de selecció de personal d’una entitat de dret públic, disponible a través de la 
web www.apdcat.cat. 

Igualment, cal tenir en compte que a les bases de la convocatòria (apartat 7) es preveien 
la publicació del llistat d’admesos i exclosos i la publicació del resultat de la fase I amb la 
puntuació per cada candidatura. Per tant, la persona denunciant estava informada que 
aquesta informació es publicaria i amb la presentació de la seva sol·licitud va acceptar les 
bases de la convocatòria. 

En segon lloc, en relació amb la trucada que va fer l’SMC a la cap directa de la persona 
denunciant, i tenint en compte el que s’ha exposat fins ara, la informació revelada l’SMC 
en la trucada (suposadament la participació i superació de la fase I de la convocatòria, 
per demanar referències) era pública a través del tauler d’anuncis de la web de l’SMC. 
Per tant, estava a l’abast de qualsevol ciutadà.  

D’acord amb el que s’ha exposat, cal concloure que dels fets denunciats no s’infereix que 
el Servei Meteorològic de Catalunya del Departament d’Acció Climàtica, Alimentació i 
Agenda Rural hagi comès cap vulneració de la normativa de protecció de dades. 

3. L’article 10.2 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 
d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, preveu que “(…) no es formularà 
plec de càrrecs i s'ordenarà el sobreseïment de l’expedient i l’arxiu de les actuacions 
quan de les diligències i de les proves practicades, en resulti acreditada la inexistència 
d’infracció o responsabilitat. Aquesta resolució es notificarà als interessats”. I l’article 20.1 
del mateix Decret determina que procedeix el sobreseïment: “a) Quan els fets no són 
constitutius d’infracció administrativa (...).” 
 
De conformitat amb tot el que s’ha exposat en el fonament de dret 2n, i atès que durant 
les actuacions dutes a terme en el marc de la informació prèvia no s’ha acreditat cap fet 
que pugui ser constitutiu d’alguna de les infraccions previstes a la legislació sobre 
protecció de dades, escau acordar-ne l’arxivament. 

 
 
Resolució 
 

http://www.apdcat.cat/
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Per tant, resolc:  
 
1. Arxivar les actuacions d’informació prèvia número IP 643/2023, relatives al Servei 

Meteorològic de Catalunya del Departament d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda 
Rural, ja que no s’ha constatat que s’hagi produït cap acte que pugui ser constitutiu 
d’alguna de les infraccions previstes a la legislació sobre protecció de dades. 

2. Notificar aquesta resolució al Servei Meteorològic de Catalunya del Departament d’Acció 
Climàtica, Alimentació i Agenda Rural, i a la persona denunciant.  

3. Ordenar que la resolució es publiqui al web de l’Autoritat (apdcat.gencat.cat), de 
conformitat amb l’article 17 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre.  

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa d’acord amb l’article 14.3 del 
Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència Catalana de 
Protecció de Dades, amb caràcter potestatiu les persones interessades poden interposar, un 
recurs de reposició davant la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, en el 
termini d’un mes a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb el que 
preveu l’article 123 i següents de la Llei 39/2015. També es pot interposar directament un 
recurs contenciós administratiu davant els jutjats contenciosos administratius, en el termini 
de dos mesos a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb els articles 8, 
14 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa 
administrativa. 
 
Igualment, les persones interessades poden interposar qualsevol altre recurs que considerin 
convenient per defensar els seus interessos. 
 
La directora 


